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УДК 340.1 

 

До проблеми диференціації правової 

системи в процесі генезису: 

взаємозв’язок ключових понять 

«генезис», «розвиток»,  «становлення», 

«еволюція», «функціонування»    

 

Взоіхдлля номбйдкз гзсдодл-
уіауії ноавмвмї пзпрдкз в номудпі гд-
лджзпу ла оівлі, які взжлафаырщ 
дсдкрзвліпрщ її сулкуімлайщлмї 
гзлакікз, ріплм нмв’яжалд ж кмкнйдкп-
лзк взвфдлляк нзралщ ном 
одайіжмвалі і лдодайіжмвалі айщрдола-
рзвз у її іпрмозфлмку омжвзрку, вз-
жлафдлля двмйыуіилзт прагіи і саж 
езррєвмгм узкйу, рзнмймгіилу 
ігдлрзсікауіы, омйщ у жабджндфдллі 
оіжлзт кмгдйди ноавмвмгм нмоягку, 
проукруоу, омжв’яжалля номбйдкз 
гуайіжку нмлярщ «ноавмва» і «ыоз-
гзфла» пзпрдка рмцм.  

Оглзк іж хйятів омжв’яжалля уієї 
номбйдкз є алайіж вжаєкмжв’яжку кйы-
фмвзт нмлярщ, гіайдкрзка якзт 
гдкмлпроує лдндодовліпрщ, гзп-
кодрліпрщ, роалпсмокауіы ноавмвмї 
пзпрдкз в фапі. Дм ракзт кз 
віглмпзкм нмлярря «гдлджзп», «омжвз-
рмк», «пралмвйдлля», «двмйыуія» 
«сулкуімлувалля» ж лапрунлзт ноз-

фзл: вмлз сікпуырщ нмгібліпрщ 
номудпів, нмв’яжалзт ж взлзклдлляк, 
взжоівалляк лмвмгм в гйзбзллзт 
проукруоат бурря. 

Алайіж бугдкм жгіиплыварз у 
кмлрдкпрі гмймвлмї взкмгз   жлалля - 
гмрозкалля кмлвдлуім-лайіжку нм-
лярщ, гмпяглдлля їт пкзпймвмї 
мглмжлафлмпрі. Агед пурщ пноавз, лд 
номпрм в пймват, фз в рдокілат. Кмелд 
ж нмлярщ – уд жлалля ном мб’єкрзвлі 
номудпз і жв’яжкз в нозомгі і 
пупнійщпрві. Нд вбафарз оіжлзуі у 
жкіпрі нмлярщ – мжлафає вроарзрз 
кмейзвіпрщ нмкіфарз ваоіарзвліпрщ 
бурря.  

Кмлпраруєкм, цм в ыозгзфліи йі-
рдоаруоі жажвзфаи нмлярря «гдлд-
жзп»,«двмйыуія», «омжвзрмк» везва-
ырщпя у кмлрдкпрі ноякмйіліилмгм, 
«томлмймгіфлмгм» омжукілля як іпрм-
озфлмгм номудпу, рак і пмуіайщлм -
 ноавмвмгм ра нмйірзфлмгм номгодпу. 
Поз ущмку гайдкм лд жавегз номвм-
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гзрщпя фіркд омжкдеувалля кіе двм-
йыуіилмы і одвмйыуіилмы смокакз 
номудпуайщлмї гзлакікз. Бійщхд рмгм, 
мгла смока, лаифапріхд впщмгм двм-
йыуіила, одсмокіпрпщка нмгаєрщпя в 
якмпрі одвмйыуіилмї, як ракмї, цм 
нозвмгзрщ гм номгодпзвлзт жкіл у 
ноавмвмку омжвзрку в уіймку і ноавм-
вмї пзпрдкз жмкодка. Нанояк ущмгм 
номудпу, як ноавзйм уявйяєрщпя лд-
жвмомрлзк. З мгйягу ла уы мбправзлу, 
ланозкйаг, М. Маофдлкм жауваеує, 
цм лд гзвйяфзпщ ла іплуыфі жапрдод-
едлля мкодкзт лаукмвуів лд абпмйы-
рзжуварз номудп лджвмомрлмпрі в омж-
взрку, у ыозгзфліи йірдоаруоі ндод-
ваеає ілхзи, номрзйделзи нігтіг. 
,, Віл ед гмкілує і в нмгйягат ла ноа-
вмву пзпрдку…” [1, п. 149]. 

Іж-жа мбкдедлмгм одпуопу праррі 
кз лд правзкм ла кдрі омжнмфзларз 
гзпкупіы ном мпмбйзвмпрі гіайдкрзф-
лмї вжаєкмгії нмлярщ «гдлджзп», «омж-
взрмк»,  «пралмвйдлля», «двмйыуія», 
«сулкуімлувалля». Сномбуєкм йзхд 
жасікпуварз як птмеіпрщ номудпів, які 
нмжлафаырщпя узкз нмляррякз         
(мпкійщкз, як уед жажлафаймпя, упі 
вмлз є пурщ взлзклдлля, взжоівалля 
лмвмгм), рак і пкзпймву оіжлзуы кіе 
лзкз, фдодж пнівправйдлля їт рдокілм-
ймгіфлзт взжлафдлщ, які кмела жлаирз 
у длузкймндгіят, пймвлзкат    (вкйы-
фаыфз і їт дйдкромллі вдопії) [2-6]. 

 Оплмвла кдра нмбугмвз жаномнм-
лмвалмгм пакд ракмгм айгмозрку ала-
йіжу нмйягає у омжкозррі номудпу гз-
сдодлуіауії ноавмвмї пзпрдкз у кмл-
рдкпрі гії нозлузну узкйіфлмгм вжає-
кмжв’яжку гдлджзпу, проукруоз і сулк-
уіи, якзи моієлрує ла взвфдлля лд 
рійщкз проукруоз мб’єкра хйятмк вз-
мкодкйдлля имгм дйдкдлрів, їт сулк-
уіи і вжаєкмжв’яжків, а и ла мнзп і нм-
яплдлля двмйыуії ра пндузсікз сулк-
уімлайщлмї вжаєкмгії ж бійщхмы жа 
капхрабмк пзпрдкмы –  пупнійщпрвмк 
(жмвліхлік пдодгмвзцдк).   

Рмжнмфлдкм іж жагайщлмвігмкмгм, 
цм бугщ-якд лаукмвд нмлярря в кдеат 
мкодкмї рдмоії фз кмлуднуії лдпд у пмбі 
ндвлд пкзпймвд лавалраедлля і взкм-
озпрмвуєрщпя як ілпроукдлр ніжлалля 
гйя взоіхдлля кмлкодрлзт гмпйіглз-

ущкзт жавгалщ. У ущмку оажі, вжярі 
лакз жа мплмву алайіжу нмлярря «гдлд-
жзп», «омжвзрмк», «пралмвйдлля», 
«двмйыуія», «сулкуімлувалля» км-
еурщ упніхлм жапрмпмвуварзпя в іпрм-
озкм-ноавмвмку фз іпрмозкм-
рдмодрзфлмку алайіжі жгіглм ж мбоалзк 
рзк фз ілхзк гмпйіглзкмк нодгкдрмк 
і кдрмгмк лаукмвмгм ніжлалля ра жаяв-
йдлмы кдрмы. Поз ущмку, нмлярря кає 
бурз фіркм взжлафдлзк, рмфлзк, нмж-
лафарз пуррєві мжлакз, кдеі нодгкдру 
лаукмвмгм алайіжу і мпмбйзвм гмкажм-
взк як у кмлрдкпрі жагайщлмгм омжу-
кілля имгм жкіпру, рак і наоагзгкз 
кдрмгмймгіфлмгм алайіжу ( жапрмпувал-
ля ндвлзт рдмодрзфлзт нігтмгів, кмл-
уднруайщлзт кмгдйди, нозлузнів, кд-
рмгів і кдрмгзкз іпрмозкм-ноавмвзт ра 
іпрмозкм-рдмодрзфлзт гмпйігедлщ). У 
жв’яжку іж взцд лавдгдлзк, пйіг кмлп-
раруварз, цм нмлярря кає пвіи жкіпрм-
взи мб’єк, взкмлує вйапрзву имку 
ніжлавайщлу сулкуіы.  

Накз впралмвйдлм, цм гдлджзп 
(году. genesis – нмтмгедлля) – уд лд 
прійщкз йіліилм – томлмймгіфлзи, як 
йіліилм-роалпсмокауіилзи номудп, цм 
кає пзпрдклзи таоакрдо і вігмбоаеає 
вжаєклзи ндодтіг двмйыуії і омжвзрку, 
в оджуйщрарі якмгм сікпуєрщпя ндвлзи 
прал мб’єкру, цм взвфаєрщпя. Так, ла-
нозкйаг, в йірдоаруоі жажлафаєрщпя, цм 
птдка гдлджзпу кмед бурз віглдпдла 
гм номудпів нмомгедлля якіплм лмвзт 
смок, цм взоаеаєрщпя у гіайдкрзуі 
омжвзрку і двмйыуії. І омжвзрмк, і двм-
йыуія – уд номудпз пуррєвмгм нмояг-
ку, рмбрм є омжгморалляк пурлмпрі. 
Ріжлзуя нмйягає йзхд в рмку, цм омж-
взрмк – уд номудп роалпсмокауії пзп-
рдкз іж мглмгм якіплмгм пралу в ілхзи 
і вігбуваєрщпя віл хйятмк жакілз су-
лкуіи пзпрдкз, її дйдкдлрів бійщх гмп-
кмлайіхзкз, абм вжагайі жкілмы її 
гдлдрзфлмгм кмгу. Іпрмрлм, цм вігм-
боаеаыфз, ндох жа впд, номудпз якіп-
лзт жкіл, омжвзрмк ндодгбафає жбдод-
едлля (пзпрдклмї) якмпрі мб’єкрів, цм 
омжвзваюрьпя. Вігнмвіглм, нмлярря 
омжвзрку, нмжлафаыфз номудп урвм-
одлля лмвмгм, мглмжлафлм сікпує ва-
ейзву номудпуайщлу рдлгдлуіы внйз-
ву кзлуймгм ла каибурлє, жбдодедлля 
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уійіплмпрі, лджкіллмпрі влуроіхлщмї 
ігдлрзфлмпрі пзпрдкз ноз нмпріилзт 
жкілат, якзт вмла жажлає в номудпі 
роалпсмокауії. В двмйюуіилзт номуд-
пат рде вігбуваырщпя якіплі жкілз, айд 
ла ґоулрі бійщх взпмкмгм оівля угм-
пкмлайдлля і унмоягкувалля, кмйз в 
номудпі взлзклдлля лмвзт пралів жбд-
оігаюрьпя бажмвмї таоакрдозпрзкз, 
пакмрмрмеліпрь (пакіпрь) нодгкдру, 
жаплмвала ла млрмймгіфлм жаномгоакм-
валмку кмгі. У номудпі двмйыуії явз-
цд, як пзпрдка, млмвйыєрщпя, урвмоыє 
лмві смокз пвмгм іплувалля, айд ноз 
ущмку лд вроафає  пакмрмрмелмпрі, 
жаплмвалмї ла млрмймгіфлм жаномгоа-
кмвалмку кмгі. Тмку гдлджзп  жавегз 
ндодгбафає нозпурліпрщ праймгм пщмгм-
гдлля [7 , п. 20-22]. 

Рмжвзрмк кмед ирз як і нм йілії 
номгодпу, рак і нм йілії одгодпу ра вз-
оаеаєрщпя в двмйыуіиліи фз одвмйы-
уіиліи смокат. У ыозгзфліи йірдоа-
руоі лагмймхуєрщпя, цм ланоякмк у 
омжвзрку ноавмвмї пзпрдкз кмед 
пнозикарзпя як ж нмжзрзвлмї (ноавм-
взи номгодп), рак і ж лдгарзвлмї (од-
годп фз гдгоагауія ноавмвмї пзпрдкз 
прмомлз) прмоіл. Козрдоіякз муілкз 
ноавмвмгм номгодпу у ноавмвіи пзпрд-
кі є ілрдодпз йыгзлз, гдоеавз і пуп-
нійщпрва. [8; 9 ].   

У кмлрдкпрі алайіжу нмлярря «омж-
взрмк» роагзуіилм везваєрщпя нмляр-
ря «пралмвйдлля»[10, п. 652]. Вмлм 
таоакрдозжує оут гм взлзклдлля ра 
вмймгіє вйапрзвмпрякз номуд-
пуайщлмпрі, рмбрм рмрайщлмї жкілз, 
жвмомрліпры, айд лджвмомрліпры пвмгм 
оджуйщрару (бугщ – яка пзпрдка ла 
рмку фз ілхмку драні є оджуйщрармк 
пвмгм пралмвйдлля).  

Сралмвйдлля жавегз ндодгує омж-
взрку і є ліфзк ілхзк, як номудпмк 
бджкілдфлзт роалпсмокауіи якзи лд 
кає жавдохдлля, взоаеаыфз пнмлрал-
лу кілйзвіпрщ одфди і явзц, їт лдндод-
овлзи ндодтіг, ндодрвмодлля рмцм. 
Помудп пралмвйдлля омжнмфзлаєрщпя 

іж жаомгедлля, рмбрм вкйыфає в пдбд 
пкйагалля ндодгукмв гм взлзклдлля 
ра жакілфуєрщпя вйаплд взлзклдлляк. 
Вйаплд взлзклдлля вкйыфає в пдбд 
жавдохдлля номудпу пралмвйдлля і 
жанмфаркмвує номудп омжвзрку ра омж-
гйягаєрщпя як мгзл іж имгм кмкдлрів 
(як оджуйщрар пралмвйдлля). В одайщ-
лзт номудпат взлзклдлля пуномвм-
геуєрщпя нмявмы лмвзт оівлів, ілпрз-
рурів, проукруо і р.н.  

 Сралмвйдлля і вйаплд взлзклдл-
ля  - уд гві сажз езррєвмгм узкйу 
ноавмвмї пзпрдкз*. В номудпі її гдлд-
жзпу вігбуваєрщпя їт вжаєкмндодтіг віг 
мглієї гм ілхмї, цм жабджндфує лднд-
одовліпрщ, двмйыуіиліпрщ омжвзрку 
нмояг ж имгм гзпкодрліпры, прозбкм-
нмгібліпры, якіплзкз одвмйыуіилзкз 
жкілакз.   

У ндохіи сажі гдлджзпу – сажі 
пралмвйдлля, жакйагаырщпя мпмбйзві 
ноавмві жакмлмкіолмпрі двмйыуії і  
пакммогаліжауії ноавмвмї пзпрдкз ж 
рдлгдлуіякз ілпрзрууімлайщлм –
 сулкуімлайщлмгм таоакрдоу. Есдкрз-
влзк одгуйярмомк пупнійщлзт віглм-
пзл взпрунає вйага роагзуії; ндодва-
еаырщ фзллзкз нозомглмгм, 
мб’єкрзвлмгм таоакрдоу, які мбукмв-
йыырщ рмрмелзи пкзпй мб’єкрзвлмгм 
ноава.   Ікндоарзвз нмвдгілкз ілгзві-
гів цд лдгзсдодлуіимвалі і кмкнйдкп-
лм нмєглуырщ ілпроукдлрайщлзи ра 
ілрдгоарзвлзи апндкрз одгуйыыфмгм 
внйзву ла пупнійщлі віглмпзлз.  

У гоугіи сажі гдлджзпу – сажі 
вйаплд взлзклдлля ноавмвмї пзпрдкз 
ж багарщка кмлкодрлзкз ндодтіглзкз 
ндоімгакз у омжвзрку ноава, гмкілал-
рз лабуває фзллзк пвігмкмгм внйзву 
ла її смокувалля. Оред, ндодваеаырщ 
жакмлмкіолмпрі рдтлмймгіфлмгм, мога-
ліжауіилм - сулкуімлайщлмгм таоакрд-
оу. У уіи сажі вігбуваєрщпя гзсдодл-
уіауія вйагз роагзуії ла ілпроукдлра-
йщлі ікндоарзвз, рі які одгуйыырщ 
гіяйщліпрщ в дкмлмкіфліи, ноавмвіи, 
нмйірзфліи ра мпвірліи псдоат і ла 

_________________ 
*  Жзррєвзи узкй пзпрдкз – уд пвмєоігла дранліпрщ у її сулкуімлуваллі, яка лд нмв’я-

жуєрщпя іж взлзклдлляк фмгмпщ лмвмгм, а узкйіфлм нмврмоыєрщпя у взгйягі саж, ла вігкілу віг 
дранів жакмлмкіолзт лджакклдлзт номудпів і ндоімгів двмйыуії і омжвзрку. 
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ікндоарзвз ілрдгоарзвлі – одйігіилі, 
кагіфлі, ніжлавайщлі рмцм. 

У уіймку, в кмлрдкпрі пзпрдклмгм 
жв’яжку пралмвйдлля, взлзклдлля і 
омжвзрку гдлджзп ноавмвмї пзпрдкз 
нмпрає як гіайдкрзфлзи номудп ілпрз-
рууіайіжауії і ыозгзфлмї удлроайіжауії 
ноава, цм ріплм нмв’яжалзи ж ілпрзру-
уіайіжауієы і удлроайіжауієы нубйіфлмї 
вйагз ра взоаеаєрщпя у жакмлмкіолм-
ку могаліфлмку вжаєкмжв’яжку жагайщ-
лмпмуіайщлмгм і ыозгзфлмгм ноава. 
Цди вжаєкмжв’яжмк таоакрдозжує вйап-
рзвмпрі ноавмвмї пзпрдкз як пзпрдклмї 
сулкуімлайщлмї уійіплмпрі, жкіпр якмї 
взоаеаєрщпя у гіайдкрзуі нозомглм -
 ноавмвмгм і гдоеавлм - ноавмвмгм 
(нмжзрзвлмгм лафай).  

Евмйыуіы ноавмвмї пзпрдкз омжг-
йягаырщ як нозомглзи номудп, як 
смоку ноавмвмгм номгодпу іж пндуз-
сіфлзкз мжлакакз лдндодовлмпрі, 
нмпйігмвлмпрі, нмпрунайщлмпрі номудпу 
омжвзрку. Евмйыуія лд кмодпнмлгу-
єрщпя ж уійдпноякмвалмы гіяйщліпры 
йыгзлз, пупнійщпрва, рмгі як омжвзрмк, 
лавнакз, ндодгбафає нозпурліпрщ уі-
йди ра ігдайщлмгм нйалу гіи, які смо-
куырщпя, гмймвлзк фзлмк, в номудпі 
ноакрзфлмї гіяйщлмпрі. У ущмку оажі, 
бугщ-які номгодпзвлі жкілз в ноавмвіи 
пзпрдкі пнозикаырщпя як лапйігмк 
ніжлалля мб’єкрзвлзт рдлгдлуіи і 
ноякм жайдеарщ віг гіяйщлмпрі йыгз-
лз – жакмлмгавуя, ілрдонодрармоа, 
рмгм, трм жагіялзи у псдоі ноавмжапрм-
пувалля ра іл. [9, п. 33].  

Евмйыуія і омжвзрмк ноавмвмї пз-
прдкз лдвіггійщлі віг її сулкуімлу-
валля – узкйіфлм-жакклдлмгм номудпу 
нмпріилмгм вігрвмодлля праомгм в лаг-
оат лмвмгм. Фулкуімлувалля омжгйя-
гаырщ як пнмпіб пакмвіглмвйдлля, 
пакмомжвзрку    пзпрдкз, кілудвмы 
кдрмы якмї є нігвзцдлля лагіилмпрі 
іплувалля її нігпзпрдк (пзпрдк упіт 
оівлів), які ндодбуваырщ в укмват лд-
ндодовлмгм ілсмокауіилмгм мбкілу 
кіе пмбмы. Ваейзвм лагмймпзрз, цм 
сулкуімлувалля, як пнмпіб пакмомж-
взрку, ґоулруєрщпя ла жвмомрліи сул-
куімлайщліи вжаєкмгії кіе пзпрдкакз 
упіт оівлів. Цди номудп є бджкілдфлзк 
гмнмкз іплує пзпрдка.   

Такзк фзлмк, гзлакіка нмпріилзт 
жкіл, якзт жажлає ноавмва пзпрдка в 
номудпі гдлджзпу і сулкуімлувалля –
 уд номудп лдпкілфдллзт роалпсмока-
уіи узкйіфлмгм, ,,томлмкдрозфлмгм” 
таоакрдоу. Тоалпсмокауія пзпрдкз 
мжлафає, цм оуилуєрщпя праоа і смо-
куєрщпя лмва пзпрдка.. Вмла кмед 
жгіиплыварзпя гвмка хйятакз: двм-
йыуіилзк жгіглм ж якзк ндодваеаырщ 
мб’єкрзвлі (нозомглі) номудпз і одвм-
йыуіилзк кмйз гмкілуырщ хруфлі 
(ндодваелм нмйірзфлі ) номудпз. 

Алайіж гіайдкрзкз гдлджзпу і сул-
куімлувалля гає нігправз првдогеува-
рз, цм езрря ноавмвмї пзпрдкз взжла-
фаєрщпя уійіпліпры ра іпрмозфліпры і 
взявйяє пдбд у оіжлзт смокат іплу-
валля, які взлзкаырщ влапйігмк її гз-
сдодлуіауії в номудпі пралмвйдлля, 
взлзклдлля, омжвзрку. 

Дзсдодлуіауія жгіиплыєрщпя ла-
прунлзк фзлмк: мкодкм дйдкдлр, ніг-
пзпрдка фз лабіо дйдкдлрів і нігпзп-
рдк, взкмлуыфз пвмї сулкуії, ж фапмк 
гійярщпя ла кійщка дйдкдлрів фз нігпз-
прдк ( як ноавзйм гві), які омжоіжля-
ырщпя мглмфаплм і проукруомы і сул-
куімлайщлзкз омйякз в оаккат лмвмї, 
бійщх хзомкмї пзпрдкз. Щмб гзсдод-
луіауія пнозяйа взлзклдллы жбайал-
пмваліхмї і омжвзлдліхмї пзпрдкз, 
кмела нігпзпрдка, цм вігмкодкзйапщ, 
кає бурз бійщх нозпрмпмвалмы гйя 
жгіиплдлля пвмєї ндовзллмї сулкуії у 
нмоівляллі ж взкмлалляк рієї е сулк-
уії у нмндодгліи бійщх гзсужліи 
проукруоі. Цди номудп в пзпрдклмку 
алайіжі лажзваєрщпя аганрзвлзк угм-
пкмлайдлляк, і є мглзк іж апндкрів 
узкйу двмйыуіилзт жкіл.  

На лах нмгйяг, фз лд лаибійщх 
ваейзвзк нмкажлзкмк гзсдодлуіауії 
ноавмвмї пзпрдкз є взлзклдлля у ном-
удпі її гдлджзпу гвмт сулкуімлайщлзт 
оівлів: пмуіайщлмгм – пакммогаліжауіи-
лмгм і ыозгзфлмгм (вйаглм – могаліжа-
уіилмгм). У вжаєкмгії вмлз нмкйзкалі 
унмоягкуварз и ілрдгоуварз пупнійщлі 
ілрдодпз нозварлмгм і нубйіфлмгм таоа-
крдоу [11, п. 137]. Фулкуімлайщлзи  
жв'яжмк кіе узкз оівлякз жабджндфує 
жгарліпрщ ноавмвмї пзпрдкз взпрунарз 
сакрмомк жбайалпмвалмгм омжвзрку 
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ілрдодпів йыгзлз, пупнійщпрва і гдоеа-
вз. Козрдоіайщлмы муілкмы гмпяглдл-
ля ноавмвмы пзпрдкмы взцмї сажз 
пвмгм омжвзрку – сажз гзлакіфлмгм 
сулкуімлувалля – взпрунає одайіжмва-
лзи кмлпдлпуп кіе нозварлзк і нубйі-
флзк ілрдодпакз як фзллзк нмндод-
гедлля і омжв’яжалля пмуіайщлзт кмл-
сйікрів, гмпяглдлля пмуіайщлмї прабі-
йщлмпрі в укмват ноавмвмгм нмоягку. 

Смуіайщлзи і ыозгзфлзи оівлі 
ноавмвмї пзпрдкз пкйагаырщпя уед ла 
пакмку нмфарку гдлджзпу, сулкуімлу-
ырщ ла мплмві пнійщлмї гйя впієї пзп-
рдкз і оажмк ж рзк вйаплмї ймгікз омж-
взрку, нігнмоягкмвуыфзпщ гії нозл-
узну ієоаотії. У йірдоаруоі лагмймху-
єрщпя, цм гйя кмелмгм іж узт оівлів 
вйапрзві пвмї жапмбз кмгувалля і нд-
одомбкз ілсмокауії, пвмї пзпрдкз 
уноавйілля и жв’яжку ра їтля ієоаотія. 
[12 п. 96; 13, п.16 – 24]. 

Іж ужгмгедлмпрі їт уійщмвзт сулк-
уіи смокуєрщпя єгзла ужгмгедла уі-
йщмва сулкуія ноавмвмї пзпрдкз – 
жабджндфдлля пноавдгйзвмгм ноавмвм-
гм нмоягку.   

З мгйягу ла взцд лавдгдлд, гінмрд-
рзфлм, кіе гвмка оівлякз (пмуіайщлзк 
і могаліжауіилзк) кає ндодбуварз ном-
кіелзи оівдлщ ноавмвзт роалпсмока-
уіи, ла якмку вігбуваєрщпя роалпсмо-
кауія лмок ноава в одайщлм іплуыфзи 
кдталіжк пмуіайщлмї одгуйяуії. На ла-
ху гукку - уд оівдлщ пмуіайщлмї кмку-
лікауії -  кмкулікарзвлмї і ілсмокауіи-
лмї вжаєкмгії. Така вжаєкмгія нозра-
калла упік пмуіайщлзк пзпрдкак. Оп-
лмвлмы їт вйапрзвіпры є лдндодовліпрщ 
сулкуімлувалля, цм мбукмвйыє проук-
руолу ндодбугмву пзпрдкз ра її нігпзп-
рдк [ 14; 15, c. 15 ]. 

За нмпдодглзурвмк оівля ноавм-
взт роалпсмокауіи ноавмва пзпрдка 
одагує ла кмл’ылкруолі нмродбз пуп-
нійщпрва. Вігнмвіглм, вкйыфаырщпя 
кдталіжкз гмкілувалля  пмуіайщлмгм 
фз могаліжауіилмгм оівлів. Так, якцм 
пупнійщлзи ілрдодп нмродбує гдоеав-
лмгм агкіліпроувалля – гмкілує мога-
ліжауіилзи оівдлщ і, лавнакз, якцм 
нмродба пупнійщпрва ндодвдохує нмр-
одбу в гдоеавлмку агкіліпроуваллі – 
гмкілує сулкуія пмуіайщлмгм оівля. 

Такзк фзлмк, гдлджзп – уд йіліи-
лм - роалпсмокауіилзи номудп, цм 
кає пзпрдклзи таоакрдо і вігмбоаеає 
вжаєклзи ндодтіг двмйыуії і омжвзрку, 
в оджуйщрарі якмгм сікпуєрщпя ндвлзи 
прал мб’єкру, цм взвфаєрщпя.  

Пмлярря гдлджзпу ноавмвмї пзпрд-
кз вігмбоаеає іпрмоіы пралмвйдлля 
(вкйыфає жаомгедлля і вйаплд взлзк-
лдлля), взлзклдлля, омжвзрку і роал-
псмокауії ноавмвмї пзпрдкз, взоаедлу 
в могаліфліи єглмпрі вігкіллзт іпрм-
озфлзт дранів, цм ндодбуваырщ кіе 
пмбмы у гдлдрзфлмку жв’яжку.  

 Сралмвйдлля – уд оут гм взлзк-
лдлля, як кмейзвіпрщ нмгайщхмгм 
омжвзрку ж вйапрзвмпрякз номудпуа-
йщлмпрі, рмбрм рмрайщлмї кілйзвмпрі. 
Вкйыфає в пдбд жаомгедлля (ндодг-
іпрмоіы мб’єкра гмпйігедлля як пзпрд-
кз) рмбрм номрмукмв пкйагалля її 
проукруоз, «нозрзоалля» фапрзл, пзп-
рдклмї їт могаліжауії ра нмгайщхмгм 
смокувалля. У сажі пралмвйдлля нд-
одваеаырщ двмйыуіилі фзллзкз ноз-
омглмгм, мб’єкрзвлмгм таоакрдоу смо-
кувалля ноавмвмї пзпрдкз. 

Вйаплд взлзклдлля сікпує жавд-
охдлля номудпу пралмвйдлля пзпрдкз 
(гмпяглдлля лды проукруолм-
сулкуімлайщлмї могаліжмвалмпрі) і 
нмфармк номудпу омжвзрку. В одайщлзт 
номудпат взлзклдлля пуномвмгеуєрщ-
пя нмявмы лмвзт оівлів, ілпрзрурів, 
проукруо і р.н. У сажі вйаплд взлзк-
лдлля ндодваеаырщ фзллзкз пвігмкм-
гм внйзву ла смокувалля ноавмвмї 
пзпрдкз.  

Рмжвзрмк таоакрдозжуєрщпя якіп-
лзкз жкілакз і пуномвмгеуєрщпя нмя-
вмы лмвзт смок, іллмвауіякз і лмвмв-
вдгдллякз, пнагкмєкліпры внйзву 
кзлуймгм ла каибурлє. Іпрмрлм, цм 
ноз ущмку жбдоігаырщпя впі пзпрдклі 
якмпрі мб’єкра гмпйігедлля –
уійіпліпрщ, жбдоігаєрщпя ігдлрзфліпрщ.  

З кмкдлру взлзклдлля вед псм-
окмвалмгм мб’єкра як ракмгм, цм віг-
бувпя в номудпі пралмвйдлля, омжнм-
фзлаєрщпя взца прагія омжвзрку –
 гзлакіфлмгм сулкуімлувалля, роалп-
смокауії фз нознзлдлля іплувалля. 

Фулкуімлувалля – уд узкйіфлм-
жакклдлзи номудп нмпріилмгм вігрвм-
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одлля праомгм в лагоат лмвмгм – пнм-
піб пакмвіглмвйдлля, пакмомжвзрку 
уійіплмї ієоаотіфлмї пзпрдкз, кілудвмы 
кдрмы якмї є нігвзцдлля лагіилмпрі 
іплувалля її нігпзпрдк (пзпрдк упіт 
оівлів), які ндодбуваырщ в укмват лд-
ндодовлмгм ілсмокауіилмгм мбкілу 
кіе пмбмы.   

Тоалпсмокауія пзпрдкз мжлафає, 
цм оуилуєрщпя праоа і смокуєрщпя 
лмва пзпрдка (номудпз оуилувалля і 
смокувалля кмеурщ бурз як нозомг-
лзкз, рак і хруфлзкз). Вмла кмед 
жгіиплыварзпя гвмка хйятакз: двм-
йыуіилзк жгіглм ж якзк ндодваеаырщ 
мб’єкрзвлі (нозомглі) номудпз і одвм-
йыуіилзк кмйз гмкілуырщ хруфлі 
(ндодваелм нмйірзфлі ) номудпз. 

Ваейзвзк нмкажлзкмк гзсдодл-
уіауії ноавмвмї пзпрдкз є взлзклдлля 

у номудпі її гдлджзпу гвмт сулкуімла-
йщлзт оівлів: пмуіайщлмгм – пакм мо-
галіжауіилмгм і ыозгзфлмгм (вйаглм –
 могаліжауіилмгм). У вжаєкмгії вмлз 
нмкйзкалі унмоягкуварз и ілрдгоува-
рз пупнійщлі ілрдодпз нозварлмгм і 
нубйіфлмгм таоакрдоу. 

Пдопндкрзва взвфдлля нмоухдлмї 
в праррі номбйдкз нмйягає в угмпкм-
лайдллі кдрмгзкз жапрмпувалля нозл-
узну узкйіфлмгм вжаєкмжв’яжку гдлд-
жзпу, проукруоз і сулкуіи, якзи моіє-
лрує ла взвфдлля лд рійщкз проукруоз  
ноавмвмї пзпрдкз хйятмк взмкодк-
йдлля її дйдкдлрів, їт сулкуіи і вжає-
кмжв’яжків, а и ла мнзп і нмяплдлля 
двмйыуії ра пндузсікз сулкуімлайщ-
лмї вжаєкмгії ж бійщхмы жа капхрабмк 
пзпрдкмы – жмвліхлік пдодгмвзцдк, 
якзк є пупнійщпрвм. 
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Міпнцмихдмкн М. І. Дн опнбкдли гитдпдмфіафії опавнвнї рирсдли в опнфдрі 
гдмдзиру: взаєлнзв’язнк ккюхнвиу онмясь «гдмдзир», «пнзвиснк», «рсамнвкдммя», 
«двнкюфія», «тумкфінмуваммя»   

У праррі нмоухдлм акруайщлу номбйдку гзсдодлуіауії ноавмвмї пзпрдкз в номудпі 
гдлджзпу ла оівлі, які взжлафаырщ дсдкрзвліпрщ її сулкуімлайщлмї гзлакікз. Алайіж 
жгіиплдлм у кмлрдкпрі гії нозлузну узкйіфлмгм вжаєкмжв’яжку гдлджзпу, проукруоз і 
сулкуіи, якзи моієлрує ла взвфдлля лд рійщкз проукруоз мб’єкра хйятмк взмкодкйдл-
ля имгм дйдкдлрів, їт сулкуіи і вжаєкмжв’яжків, а и ла мнзп і нмяплдлля двмйыуії ра 
пндузсікз сулкуімлайщлмї вжаєкмгії ж бійщхмы жа капхрабмк пзпрдкмы –  пупнійщпр-
вмк (жмвліхлік пдодгмвзцдк). Аврмо сікпує як птмеіпрщ номудпів, які нмжлафаырщпя 
нмляррякз «гдлджзп», «двмйыуія», «омжвзрмк», «пралмвйдлля», «сулкуімлувалля», рак і 
пкзпймву оіжлзуы кіе лзкз, фдодж пнівправйдлля їт рдокілмймгіфлзт взжлафдлщ. 

Ключові слова: ноавмва пзпрдка, гдлджзп ноавмвмї пзпрдкз, гзсдодлуіауія ноа-
вмвмї пзпрдкз, роалпсмокауія ноавмвмї пзпрдкз. 

  
Мипнцмихдмкн М. И. К опнбкдлд гиттдпдмфиафии опавнвнй рирсдлы в опн-

фдррд гдмдзира: взаилнрвязь ккюхдвыу онмясий «гдмдзир», «пазвисид», «рсамнв-
кдмид», «эвнкюфия», «тумкфинмипнвамид» 

В прарщд алайзжзоудрпя акруайщлая номбйдка гзссдодлузаузз ноавмвми пзпрдкш 
в номудппд гдлджзпа ла уомвлз, кмрмошд мнодгдйяыр ъссдкрзвлмпрщ дд сулкузмлайщ-
лми гзлакзкз. Алайзж мпуцдпрвйдл в кмлрдкпрд вмжгдипрвзя нозлузна узкйзфдпкми 
вжазкмпвяжз гдлджзпа, проукруош з сулкузи, кмрмоши моздлрзоудр ла зжуфдлзд лд 
рмйщкм проукруош мбчдкра нурдк мнодгдйдлзя дгм ъйдкдлрмв, зт сулкузи з вжазкмпвя-
жди, а з ла мнзпалзд з мбчяплдлзд ъвмйыузз з вжазкмгдипрвзя п мбцдпрвмк (влдхлди 
подгми). Аврмо сзкпзоудр как мбцлмпрщ номудппмв, мбмжлафадкшт нмлярзякз «гдлд-
жзп», «ъвмйыузя», «оажвзрзд», «пралмвйдлзд», «сулкузмлзомвалзд», рак з пкшпймвмд 
оажйзфзд кдегу лзкз, фдодж пмнмправйдлзд зт рдокзлмймгзфдпкзт мбмжлафдлзи. 

Ключевые слова: ноавмвая пзпрдка, гдлджзп ноавмвми пзпрдкш, гзссдодлуза-
узя ноавмвми пзпрдкш, роалпсмокаузя ноавмвми пзпрдкш. 

 
Miroshnichenko M. To the problem of differentiation of the legal system in the 

process of genesis: the relationship of the key concepts of "genesis", "development", 
"formation", "evolution", "functioning" 

The article analyzes the problem of differentiation of the legal system are determined 
at levels that determine the effectiveness of its functional dynamics. The analysis is made 
in the context of the impact of the principle of the cyclical relationship of the genesis, 
structure and functions, which focuses on the study of not only the structure of the ob-
ject by defining its elements, their functions and linkages, and on the description and 
explanation of the evolution and interaction with society (external environment). The 
author captures the commonality of processes, denoted by the concepts of "genesis", "evo-
lution", "development", "formation", "functioning", and a semantic difference between 
them, through a comparison of their terminological designations.  

Key words: legal system, the genesis of the legal system, the differentiation of the le-
gal system, transformation of the legal system. 


